Niveau : A1 (débutant)

Le comparatif et le superlatif (2)
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1- Comparaison :

a- Souvenez-vous que pour pour comparer deux éléments, on utilise la tournure
suivante : (cf. comparaison 1)

I

~ % ° - b [4 ~; . Y
@al B J_:'SI 5] Je suis plus grand que mon frére.

C’est un comparatif de supériorité qui est utilisé, car le comparatif d’infériorité n’existe pas.
On peut dire plus grand, mais il n’y a pas d’équivalent de mois grand.

b- Il y’a une autre fagon de faire la comparaison. Avec cette méthode, deux mots sont
indispensables :

On utilise les mots plus ou moins, puis on ajoute un nom verbal (masdar) comme
complément de nom. (cf. masdar)

- 0

Exemples :
- T £ - L’arabe est plus difficile que le
1 Mﬂlwu@l‘&\.\ﬂl francais.
- T 4 2 N w L’arabe est plus difficile que le
2 .‘L:u.t.u‘).s.”udo@d:_«.a J.\S"L;\:\Jﬂl frangais.
4 g2 | difficulté x| | plus difficile | difficile

Ainsi la phrase 2 est formulée avec le mot ‘,..‘SI suivi d’'un masdar, alors que la phrase 1
est obtenue avec le comparatif (élatif).

Cependant, certains participes actifs ou passifs ne sont pas modifiables en comparatifs.
Comme ces mots :

1 www.amaal.fr



http://www.amaal.fr
http://www.amaal.fr

www.amaal.fr

W et
7 WL E , w2
{;Js.m avance Ja2 o | complexe
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( Lu_‘.‘_‘...g utilisé % répandu
yto | Fep

Dans ce cas, la méthode « plus/moins + masdar » s'impose :

" .~ [ S Louss :’SGI J' 1 Le nord est plus développé que le

sud.
TR - sy Le dialectal est plus utilise que le
,Ml o Ylasiol J-‘SI ‘L.-.“'-’-” littéral.

.QL&.L” LJS o I,) Laos | :’S;I »“.* 1 La langue chinoise est plus répandue

que toutes les langues.

g . 1w e nes “ws L’économie est plus complexe que la
oY e Juudat ST slansy | A

c- Le comparatif d’égalité : On utilise les mots suivants :

-

nom ou affixe -+ comme

7

‘lO

verbe + oS comme
\1’/; ”
phrase nominale -+ ULS comme Si

Exemples :

<5 (s (5 . .
ey Jie J.\.\S 51 Je suis grand comme mon frére.

J.a.s.‘ u\.\gl ulS L< J.’.SL.U Je ferai comme mon pére faisait.

e a S e = Il a répondu comme si il n’avait rien
) L‘:“'“ ?‘GA L 4 *’L?I compris.

2- Superlatif : Il existe quatre fagons de faire le superlatif :

a- Pour exprimer le superlatif, on place un nom indéfini aprés le comparatif sans accord en
genre. Les deux mots forment une annexion, nom et son complément.
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. ¢ /o’;i

Cl le plus grand frére

N

~—(

o - 0 %
5

J_’_@;I la plus petite soeur

23

O

o
. 3 e z yd " \ hY
b- Le comparatif J24] est utilisé comme une épithéte aprés le nom,

3 Gyl . M ;’2” Il est le plus grand frere de la
o) et 5 e

famille.
“ % . AN IR Elle est la plus petite soeur de la
b\)..u.:)” Léd YI UAYI ‘éu& tamille.

o
Avec cette méthode, le comparatif J241 est déterminé comme le nom. Il s’accorde
rarement en genre. Quelques comparatifs usuels seulement ont un féminin :

(]

3 AL

LSJ 31 & J;T premier

c- Avec cette méthode, Le comparatif J.ul est suivi d’'un nom défini et au pluriel.

J’ai mangé au meilleur restaurant (dans
I'un des meilleurs restaurant).

. 2 - - ; ]
. fjl"‘” oS u _Lo_” | ~ ‘l Cyo 8 J.ALA.” Le Caire est une des plus belles villes

dans le monde.

d- Avec cette méthode, on utilise les mots plus ou moins, puis on ajoute un nom verbal
(masdar) comme complément de nom. Dans ce cas, le masdar est indéfini et au cas
direct.

alL:.” 6& ’I i S<Y A G sis Cette langue est la plus complexe

dans la monde.

%IL:_H w_q ’U s B sl o - 1 Le chinois est la langue la plus

répandue dans le monde.
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